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2PAMin vetovoimabarometri 2020

”Kuinka hyvin omasta mielestään perillä siitä, mistä kaikesta paikallisessa sopimisessa loppujen

lopuksi on kyse”  
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”Sovitaanko työpaikalla työsuhteen ehdoista paikallisesti”  

18

51

32

% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ei osaa/halua sanoa

Ei

Kyllä



4PAMin vetovoimabarometri 2020

”Haluaisiko sopia työsuhteensa ehdoista itse”  
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”Kummalla osapuolella on paremmat mahdolliset lopputuloksen sisältöön silloin, kun työehdoista

sovitaan paikallisesti”  
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”Kenen pitäisi edustaa työntekijöitä silloin, kun työsuhteen ehdoista sovitaan paikallisesti työpaikoilla”  
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Paikalliseen sopimiseen liittyviä mielipiteitä  
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väittää, työntekijöillä ja työnantajilla on

pääsääntöisesti tasavertaiset mahdollisuudet

vaikuttaa lopputuloksen sisältöön silloin, kun

työehdoista sovitaan paikallisesti

Jos minua koskevista työehdoista sovittaisiin nykyistä

enemmän paikallisesti, oma asemani työmarkkinoilla

luultavasti paranisi

Uskon, että paikallisen sopimisen yleistyminen

muuttaa suomalaista työelämää parempaan suuntaan

Vaatimukset ammattiliittojen luottamusmiesten

korvaamisesta työntekijöiden keskuudestaan

valitsemilla neuvottelijoilla on esimerkki keinoista,

joilla työnantajat yrittävät heikentää työntekijöiden

asemaa työmarkkinoilla

Uskon, että paikallisesta sopimisesta tulee muutaman

vuoden sisällä tavanomaisin tapa sopia työehdoista
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Työnantajapuoli yrittää paikallisen sopimisen avulla

horjuttaa ammattiyhdistysliikkeen asemaa Suomessa
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työntekijöiden puolesta myös silloin, kun niistä
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”On tärkeää, että ammattiliitot sopivat asioista työntekijöiden puolesta myös silloin, kun niistä sovitaan paikallisesti”  
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”Työnantajapuoli yrittää paikallisen sopimisen avulla horjuttaa ammattiyhdistysliikkeen asemaa Suomessa”  
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”Vaatimukset ammattiliittojen luottamusmiesten korvaamisesta työntekijöiden keskuudestaan valitsemilla

neuvottelijoilla on esimerkki keinoista, joilla työnantajat yrittävät heikentää työntekijöiden asemaa työmarkkinoilla”  
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”Uskon, että paikallisen sopimisen yleistyminen muuttaa suomalaista työelämää parempaan suuntaan”  
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”Jos minua koskevista työehdoista sovittaisiin nykyistä enemmän paikallisesti, oma asemani

työmarkkinoilla luultavasti paranisi”  
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”Riippumatta siitä, mitä esim. ammattiyhdistysliike väittää, työntekijöillä ja työnantajilla on pääsääntöisesti

tasavertaiset mahdollisuudet vaikuttaa lopputuloksen sisältöön silloin, kun työehdoista sovitaan paikallisesti”  
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